

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 66 (6037)

СУББОТА, 1 июня 1985 года

Цена 3 коп.

Счастливое детство

1 июня—Международный день защиты детей. День единства и международной солидарности всех прогрессивных сил планеты в борьбе за прочный мир и счастье детей, за лучшее будущее человечества.

Спросите у любой матери, у любого отца, что для них важнее и дороже всего. И они ответят: «Счастье наших детей». Забота о мире и счастье детей — это забота о завтрашнем дне социалистического Отечества. Да, наши дети — первые обладатели всех благ и преимуществ нового, социалистического строя. «Всё лучшее — детям!». Этот ленинский принцип, завещанный нам с первых дней Великого Октября, возведен в нашей стране на уровень государственной политики, гарантирован системой социальных, экономических и законодательных мер.

Праздником станет этот день для детей и нашего района. В 24 дошкольных учреждениях ежегодно воспитываются до 2 тысяч детей, 5290 учащихся получают образование в средних, восьмилетних и начальных школах. Их воспитанием заняты 686 учителей и воспитателей с высшим и среднеспециальным образованием.

В районе функционируют детская музыкальная, детская спортивная школы с филиалами в ряде школ, постоянно демонстрируются кинофильмы для детей. Охраняют здоровье детей 5 врачей, работает одна детская консультация. В лечебных учреждениях района имеется 66 детских коек, в том числе 40 из них размещены в центральной районной больнице.

В распоряжении детворы районная детская библиотека с 25,5 тыс. экземпляров книг. Особой заботой дети окружены в летнее время. Для них открываются пионерские лагеря «Чайка» и «Березка», организуются детские площадки при школах, в которых отдыхают и укрепляют свое здоровье сотни ребят. Учащиеся старших классов проводят летние дни в школьных лагерях труда и отдыха.

Подлинными центрами большой и разнообразной работы с дошкольниками стали детские сады-ясли «Тополеки ПМК-292 [заведующая Карманова М. С.], поселка Уфимск [заведующая Суворина Н. В.], также ясли-сады поселков Бурибай, Татыр-Узяк.

Большой опыт педагогической и трудовой деятельности накопили коллеги коллектива школ района. Сегодня ребята получают здесь не только среднее образование, приобретают знания основ наук, но и учатся самостоятельно думать, усердно работать, преодолевать трудности, соединять закономерности, правила, факты в систему мировоззрения, выработать активную жизненную позицию, готовность к труду на благо общества. Положительный опыт в этом направлении накоплен в Уфимской, Акъярской № 1, № 2 средних, Бурибайской, Первомайской, Степной и в ряде других восьмилетних школах.

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы отстоять мир, отвесить нависшую над планетой ядерную угрозу. На службу этой благородной, высокогуманной цели поставлен весь международный авторитет и могущество СССР, стран социалистического содружества. Социализм твердо стоит на страже жизненных интересов всех народов, мирного и счастливого будущего их детей.

С каждым днем широкое и массовое движение общественности набирает силу. Пусть никогда дети не узнают ужасов войны! Пусть всегда будут спокойны за них судьбы материнские сердца!

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

Наращают темпы

В Ильичевской бригаде колхоза «Новый путь» развернулись работы по вывозке органических удобрений на поля. В эти дни ударного месячника вывезено более 700 тонн удобрений.

С самого начала месячника показывает добросовестное отношение к труду и добивается хорошей выработки на вывозке на

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТЕХНИКЕ — полную готовность

Вот уже второй год подряд совхоз «Степной» является победителем в социалистическом соревновании по хранению сельскохозяйственной техники. В 1984 году совхоз, как победителю, был выделен трактор ЮМЗ-6, а в 1985 году трактор Т-25. Активные участники по хранению техники были награждены денежными премиями.

В совхозе имеются 36 тракторов, 32 комбайна и 14 грузовых автомобилей. Вся техника закреплена за подрядными бригадами № 1 и № 2. Некоторая часть техники

ционарный пункт технического обслуживания тракторов.

Совхоз кадрами тоже обеспечен неплохо. Специалисты среднего звена в основном имеют среднетехническое образование.

В настоящее время заканчиваем постановку на хранение сеялок, культиваторов, борон и другой инвентарь, приступили к подготовке зерноуборочных комбайнов. Из 32 имеющихся в наличии и комбайнов отремонтировано и поставлено на линейку готовности 25, остальные охвачены ремонтом. Есть, конечно, определенные трудности, задерживающие ремонт и полную комплектовку комбайнов. Не хватает аккумуляторов, на приемные шнеки нет пальцев.

Одновременно ведется подготовка техники к сенокосной страде. Так, из сеноуборочной техники готовы один КС-100, две косилки КДП-2 в исправном состоянии, но требуют комплектовки запасными ножами, заклепками и другими частями. Имеется семь кукурузоуборочных комбайнов КС-1,8, КС-2,6, пять из которых исправны и два — в состоянии ремонта. Также готовы сенокосу две соргебалки, три стогомета, двое тракторных граблей, которые требуют только сборки.

В целом механизаторы совхоза уверены, что техника не подведет и что сенокосная страда, уборка урожая тоже пройдет на высоком уровне и с хорошим качеством.

Р. ИШЕМГУЛОВ,
главный инженер совхоза.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — достойную встречу!



15 лет трудится в животноводстве Мармышева Наталья Ильинична. Пришлось работать ей и свинкаркой, и телятницей, а вот последние 3 года она оператор машинного доения Сарыкульского отделения Матраевского совхоза. Вроде бы и срок небольшой, но Наталья с честью справляется с этой работой. Рассказывая о передовиках, руководители называют фамилию Мармышевой одной из первых. Ведь от каждой фуршной коровы она ежедневно надавливает по 11 килограммов молока. При социалистическом обязательстве надоить

от каждой коровы 2600 килограммов молока она с начала года надоила 1091 килограмм, в мае надой составил 283 килограмма.

Отел прошел хорошо, — рассказывает Н. И. Мармышева. — Все 25 коров группы отелились и есть возможность надоить больше молока.

Работу свою Наталья Ильинична любит и знает, об этом говорят ее подруги по работе, среди которых она пользуется заслуженным авторитетом.

НА СНИМКЕ: Н. И. Мармышева.

Фото В. УСМАНОВА.

Ход весеннего сева

на 31 мая

Первая графа — хозяйства, вторая — посеяно всего зерновых, третья — в том числе кукурузы на силос (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

Красное знамя	100	100	Степной	99	100
Сакмар	100	100	Маканский	99	100
Кр. доброволец	99	100	Акъярский	99	100
Новый путь	99	100	Хайбуллинский	98	100
имени Ленина	99	95	Танлыкский	97	100
имени Фрунзе	98	88	Матраевский	96	83
имени Калинина	94	60			
имени Салавата	94	42			

По району: 99 95

хозе, в колхозах имени Салавата, имени Калинина и имени Фрунзе.

В ближайшие дни необходимо закончить посев кукурузы, кормовой свеклы, посадку картофеля и овощей.

Затягивают посев кукурузы в Матраевском совхозе, в колхозах имени Салавата, имени Калинина и имени Фрунзе.

В ближайшие дни необходимо закончить посев кукурузы, кормовой свеклы, посадку картофеля и овощей.

А об орошении забыли

Приближаются напряженные дни сенокосной страды. Кормодобытчики Акъярского совхоза в этом году будут собирать урожай кормовых культур с 1371 гектара естественных лугов, посажено на площади 679 гектаров многолетних трав, а также 2700 гектаров кукурузы и 800 гектаров подсолнечника на силох.

На октябрьском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС, где была принята Долговременная программа мелиорации, мелиорация земель воспринята как важная народнохозяйственная задача. Большие надежды возлагаются на кормодобытчики совхоза на получение хорошей урожайности кормовых культур с орошающего участка, занимающего площадь в 200 гектаров. Урожайность зеленой массы с этих полей должна составить не менее 70 центнеров с каждого гектара.

На орошающем участке запланирован полив 85 гектаров многолетних трав, 30 гектаров корнеплодов, 15 гектаров картофеля, 3 гектара овощей.

А также некоторая площадь, засеянная однолетними травами под покров многолетних.

В целях улучшения плодородности земель, проведена подкормка мочевиной многолетних трав

с расчетом по 200 килограммов на каждый гектар.

Сейчас в эти дни полеводы заканчивают сев и посадку кормовых культур, однако орошению полей должного внимания не уделяется. Так, в настоящее время работает только одна секция «Волжанки». Протянули новую линию, а одного гидронасоса оказалось недостаточно, поэтому требовалась установка промежуточного гидронасоса, но уже времени прошло много, а работа по ремонту и пуску орошающего участка на полную мощность затягивается из-за отсутствия гидронасоса.

С прошлого года создано звено оросителей в составе шести человек, которые непосредственно должны работать на орошающем участке. В звене внедрен бригадный подряд с повременным авансированием. Но сейчас члены звена и закрепленные за звеном три трактора работают на посеве, а о поливе забыли.

Необходимо улучшить работу на орошающем участке, ибо от этого зависит урожайность кормовых культур, обеспечение скота достатком кормов. Обеспечить высокую отдачу поливного участка, без этого надежды оправданы не будут.

Р. ИМАНГУЛОВ.

А. ПРИЙМАК.

НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТИМ

Хотя и молодая, но Асма Билалова уже более десяти лет трудится в колхозе имени Калинина. Пришла она в животноводство телятницей, не имея еще опыта. Определили ее в профилакторное отделение. С первых же дней она принялась за работу с большим старанием. Вникала во все детали, интересовалась, чего не знала, спрашивала у старших и специалистов.

В основном старалась она не допускать падежа телят. Давала молодняку все, что необходимо для нормального развития новорожденных: уголь, мел, хвойную муку. На первых порах было нелегко. Много време-

ни приходилось уделять на уход за животными. Но с каждым годом набиралась Асма опыта, добивалась успеха.

За текущую зимовку Асма с опытной работницей Сарвар Рямовой вырастила 350 телят. Были трудные периоды. Клетки переполнялись животными, численность их доходила в профилактории до 70 голов вместо 40. Телята часто болели. С корами было тяжело и качество не вышло кое. Кормили всеми имеющимися кормами, давали прожаренное зерно, поили настоем дубовой коры. Всеми путями выхаживали телят, спасая их от гибели.

Отел коров завер-

шился. Сейчас Асма Билалова ухаживает за 39 новорожденными телятами. Она их вырастит и передаст только осенью.

На текущий год взяла обязательство получить по 500 граммов среднесуточного привеса. За четыре месяца она добилась по 560 граммов привеса от каждого теленка.

За свой добросовестный труд А. Билалова награждалась Почетной грамотой и подарками правления колхоза. Односельчане избрали ее депутатом сельского Совета.

Своим примерным трудом, старанием оправдывает доверие избирателей депутат Асма Билалова.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Всемерно

... В хозяйстве уделяется внимание повышению ответственности специалистов, руководителей подразделения за усиление эффективности производства путем укрепления трудовой дисциплины и неуклонного соблюдения социалистической законности в трудовых правоотношениях, — так информировали администрации, профсоюзный комитет Маканского совхоза.

Но тем не менее продолжают иметь место существенные недостатки и упущения. К примеру, в том же Маканском совхозе имеется много нарушений законодательства, регулирующего вопросы труда и отдыха трудящихся, оформления и расхождения трудовых договоров и другие.

Так, зачастую при приеме на работу лиц нарушаются закон о длительности испытательного срока. Например, 10 января 1984 года принят на работу в качестве тракториста во второе отделение хозяйства В. И. Земсков с месячным испытательным сроком, а по закону этот срок для рабочих устанавливается не более одной недели. Во многих случаях, вновь принятые на работу не ознакомляются с правилами внутреннего распорядка, содержанием коллективных договоров. Не объявляются им также под расписку приказы о приеме на работу. Хуже того, при приеме на работу лиц, многие приказы администрации хозяйства издаются несвоевременно, рабочие не проходят медицинские осмотры, вводный инструктаж в ряде случаев с ними не проводится. Эти факты в прошлом году наблюдались не раз. 4 января 1984 года в Центральном отделении в качестве тракториста был принят К. Ф. Гафаров, 11 января — в Воздвижение — ветсанитаром Р. С. Галлямов, а приказ о приеме вышеуказанных лиц был издан спустя месяц.

Серьезные нарушения имеются при переводе на другую работу. Перевод, как правило, производится без указания срока и согласия работника. Так

укреплять Законность

случилось это при временном переводе тракториста В. И. Каипова Мамбетовского отделения механиком, тракториста С. А. Алламуратова Воздвиженского отделения — чабаном и другие.

В деятельности администрации хозяйства и профсоюзного комитета случаются нарушения закона, регулирующего порядок предоставления очередных отпусков. Например, более двух лет не предоставлялись отпуска газосварщику Г. Х. Каипову, заправщике склада горюче-смазочных материалов Т. И. Махиборода и другим. Бывают случаи досрочного отзыва работников из трудовых отпусков. Только в прошлом году таких фактов выявлено более 10.

Имеются также случаи незаконного привлечения рабочих и служащих к работе в выходные дни. К примеру, без согласования с профкомом и предоставления отгула был издан приказ № 102 от 27 марта 1984 года об отмене выходного дня 1 апреля для рабочих автогаража и центральной ремонтной мастерской. Администрация совхоза не согласовывает с профкомом приказы об увеличении продолжительности рабочего дня работникам растениеводства и общества в период полевых работ, как это было 8 апреля, 14 июля и 27 июня 1984 года. Кроме того, в большинстве случаев при назначении дисциплинарных взысканий на работников не берутся объяснения, приказы под роспись не объявляются.

Охрана труда несовершеннолетних подростков для всех должна быть законом. Но администрация совхоза, видимо, не считает это своей обязанностью, и потому здесь имели место нарушения в приеме несовершеннолетних лиц на работу. В августе прошлого года временно на зерноток и ремонт теплотрассы было принято 10 учащихся без медицинских справок и согласования с профкомом. Соответствующий приказ же был издан с опозданием на 1,5 месяца.

Много нарушений допускается и при увольнении работников, как по инициативе администрации, так и самих рабочих и служащих, в ряде случаев издаются приказы об увольнении рабочих без указания причин расторжения трудового договора. Таким образом, были уволены рабочие строек Г. Х. Мамбетова, Р. Рафиков и другие.

Допускаются факты несвоевременного издания приказа об увольнении, как это произошло с увольнением рабочей И. Д. Диляровой. Приказ о ее увольнении с 26 сентября 1983 года был издан только лишь 16 мая 1984 года. При увольнении по собственному желанию не всегда выделяется двухмесячный срок расторжения трудового договора. Рабочие Воздвиженского отделения В. В. Рожков и В. И. Рожков заявили о увольнение подали 28 декабря 1984 года, а были уволены со 2 января 1985 года.

Также выявлено много фактов нарушения Инструкции о порядке ведения трудовых книжек рабочих и служащих.

Определенные недостатки есть и в работе профкома. Допускаются случаи нарушения трудового законодательства. Так, неправильно было издано распоряжение профкома от 10 декабря 1984 года о временном приеме на работу В. Х. Каиповой и от 5 марта 1985 года об удержании 50-процентной зарплаты, с заведующей клубом З. Х. Мамбетовой.

В укреплении законности недостаточно использовать права в сфере труда, товарищеские суды, комиссии профкома. Все это свидетельствует о том, что дирекция совхоза еще не все делает по исполнению требований закона о труде, недостаточно знает действующее трудовое законодательство.

В. ОВЧИННИКОВ,
секретарь президиума
райкома профсоюза
рабочников сельского
хозяйства.

Рассказываем о депутатах

НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

В 16 лет начала свою трудовую биографию Праведнова Мария Савельевна. А попала она в животноводство, как сама говорит, совершенно неожиданно.

Как-то случилась на свиноферме Актырского совхоза заминка с нехваткой рабочих рук и понадобились помочь бывшую воспитанницу.

— И я пошла на ферму, — рассказывает Мария Савельевна. — Раздумывать времени не было. Нужно было как-то помогать семье, ведь кроме меня дома еще брат и сестренка и 2 младших брата.

Трудно приходилось тогда. Ни свет, ни заря подыматься и идти на работу. А база была расположена далеко от дома, порой приходилось оставаться ночевать там же. Не было электричества, отопления, но работали не покладая рук.

Около 10 лет пришлось Марии Савельевне тружаться телятницей, изучая все премудрости этой профессии. В 1975 году с семьей переехала в Матраевский зерносовхоз. В Центральном отделении опять стала работать свиняркой, получила группу свиноматок и дела пошли хорошо.

— Легко ввязлась за работу, — продолжает М. С. Праведнова. — Помог имеющийся опыт. Быстро освоилась в новом коллективе. Сейчас нас три человека на обслуживание свиноматок, у каждой группы по 80—90 голов.

За свой долголетний и добросовестный труд Мария Савельевна



избрана депутатом районного и сельского Советов народных депутатов. Является членом постоянной комиссии по сельскому хозяйству.

Сейчас М. С. Праведнова, как и в молодые годы, тружется на совесть, отдавая своей любимой работе все свои знания, мастерство и опыт.

В. АБДРАХМАНОВ.
НА СНИМКЕ: М. С. Праведнова.
Фото В. УСМАНОВА.

Хозяйство личное — польза общая

Резервы есть, а дело не движется

Как и в других хозяйствах района, в Танлыкском совхозе ведется работа по закупке излишков молока от населения. В эти дни девять молоко-сборщиков выполняют порученную им ответственную работу. Они добиваются, чтобы с каждого двора закупить от коровы не менее 400 килограммов молока.

Но вместе с тем эта работа носит неорганизованный характер. Так, в первом квартале при плане 480 закуплено лишь 290 центнеров молока.

Например, в Центральном отделении закуплено лишь 1,5 килограмма молока на корову.

Недавно на одном из заседаний исполкома Танлыкского сельского Совета управляющие отделениями отчитались о проделанных мероприятиях по улучшению закупки излишков молока, от-

метили, что ведется сейчас встречаная торговля с населением, молоко-сборщикам выдаются корма. Но тем не менее положение дел не меняется. В апреле и мае по Совету закуплено лишь около 270 центнеров молока, а на второй квартал доведено задание в объеме 1280 центнеров. Пока закуплено в среднем по совхозу по 75 килограммов молока на корову.

Как и в прошлом году, отдельные жители активно участвуют в сдаче излишков молока, такие, как коммунисты Б. Ф. Туальбаев, Ф. М. Абзолов, механизаторы Г. М. Асанов, Ф. И. Рамазанов, М. Г. Ишкильдин, сдавшие по 520—1160 килограммов молока.

На территории сельского Совета числится 640 дворов, а участвуют в сдаче излишков молока лишь 200. Все возможнос-

ти для увеличения сбора от населения есть. Во многих индивидуальных хозяйствах содержится по 2—3 коровы, однако они стараются остаться в стороне от этого важного государственного мероприятия. Даже некоторые главные специалисты и руководители хозяйств, как А. Х. Тапаков — главный экономист, Ш. Г. Шамсутдинов — заместитель директора по хозяйству, не сдали государству ни одного килограмма молока.

Резервы для увеличения закупки излишков молока от населения есть, так что нам остается усилить организаторскую и массово-воспитательную работу с населением, приложить все силы для успешного выполнения плана второго квартала.

Б. ИСКАКОВ,
председатель исполкома сельского Совета.



рублей. Неуклонный рост производительности труда — результат модернизации производства, замены старого оборудования новейшим, внедрения бригадного подряда.

Кордная ткань, которую выпускает ткачиха Тамара Ивановна Токарева, отмечена государственным Знаком качества. На ткацком календаре кавалера орденов Трудового Красного Знамени и Дружбы народов Т. И. Токаревой уже сентябрь 1986 года.

НА СНИМКЕ: Т. И. Токарева.
Фото Ю. НАБАТОВА.
(Фотохроника ТАСС).

ШКОЛЬНОЕ трудовое лето — важная составная часть всего учебно-воспитательного процесса. Во время летней трудовой четверти, работая в составе ученических производственных бригад и звеньев, учащиеся живут общими со взрослыми тружениками делами, радостями и заботами, получают реальные представления о социалистическом сельскохозяйственном производстве. Исключительно велика роль труда школьников в летний период для формирования у них устойчивого интереса к профессиям сельского труженника.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении трудового воспитания, обучения, профессиональной ориентации школьников и организации их общественно полезного, производительного труда» указано на необходимость «шире привлекать школьников в период летних каникул к посильной работе в народном хозяйстве на добровольных началах. Развивать патриотическое движение учащихся под девизом «Мой труд влияет».

ваются в труд моей республики». Создавать условия для участия в труде школьников, отдыхающих в пионерских лагерях.

В минувшем школьное лето в 14 ученических производственных бригадах в средних и 17 звеньях в восьмилетних школах трудились и отдыхали 1100 учащихся VI—IX классов. Хорошо поработали учащиеся Подольской, Ивановской, Маканской средних школ, так как для них руководством хозяйств и школ были созданы необходимые условия для трудового воспитания и отдыха учащихся. Здесь придают особое значение переводу ученических бригад на механизированные рельсы и совершенствование органа самоуправления — совета бригады.

Дирекция Абишевской средней школы и правление колхоза «Сакмар» несколько лет подряд практикуют организацию работы ученической бригады по многоотраслевому принципу, в ней создаются звенья полеводов, овощеводов, дюйров, ле-

соводов и ремонтников школьного здания и оборудования. Такая организация работы бригады соответствует структурному подразделению хозяйства и рекомендуетсѧ министерствами просвещения и сельского хозяйства республики.

В соответствии с этой главной задачей и планируют Подольская, Маканская, Ивановская, Тати-Узянская, Уфимская средние школы работу своих бригад, обращая главное внимание на организацию производственного труда учащихся, как стержня всей воспитательной работы, на то, чтобы каждый член бригады в коллективном труде смог внести посильный вклад в выполнение родным хозяйством пятилетнего плана. В Акъярской № 2, Антинганской средних школах организованы строительные бригады старшеклассников, сейчас они проходят подготовку и в летние каникулы будут работать на строительстве жилых зданий и капитальном ремонте помещений.

Около 1200 учащихся

VI—IX классов готовы к Всесоюзному старту летней трудовой четверти, готовы делом ответить на заботу партии и правительства, ярко проявляющуюся в документах о школьной реформе.

Однако в подготовке и проведении летней трудовой четверти учащихся имеются существенные недостатки. Многие бригады и звенья заняты однообразным ручным трудом, в них слабо поставлены опытничество и техническое творчество, нет даже духа коллективного подряда. Ученические звенья восьмилетних школ не работают по режиму лагерей труда и отдыха, что значительно снижает их воспитательные и экономические возможности. Свои стационарные полевые станы имеют только Подольская и Ивановская ученические бригады. Об их строительстве имеются решения бюро райкома партии и исполнкома райсовета, но они не выполняются, если выполняются, то очень медленно.

По типовым договорам

хозяйства должны выделять специалиста-наставника, ответственного за производственную деятельность, охрану труда и техники безопасности, быть и отдых учащихся на весь период работы бригады, звена. На деле же назначаются главный агроном или управляющий отделением, бригадир, которые, при всем желании, не смогут быть с учениками даже во время их работы.

Более того, условия такого договора плохо изучаются хозяйством и школой, они вовремя не оформляются. Так, несколько недель ждут решения и подписи директора совхоза, договоры Уфимской средней и Первомайской восьмилетних школ. Таким образом, руководители некоторых хозяйств, признавая на словах важность трудовой подготовки школьников, необходимость заботы о будущих своих кадрах, на деле не могут найти время для ее решения и, фактически, смотрят на учащихся лишь как на дополнительную рабочую силу.

Сплошь и рядом встречаются факты несоблюдения правил перевозки учащихся, и, лишь по счастливой случайности до сих пор мы избавлены от беды, часты нарушения и других правил охраны безопасности труда учащихся.

Поэтому директора школ, руководители бригад и звеньев обязаны требовать выполнения всех условий договора от хозяйств и немедленно прекратить работу, запретить перевозку учащихся, если нарушаются правила техники безопасности.

Основной задачей летней трудовой четверти 1985 года является дальнейшее совершенствование воспитательной работы с учащимися, обеспечение самого активного участия членов ученических бригад и звеньев во всенародной подготовке к XXVII съезду КПСС, мероприятиям, связанным с 40-летием Великой Победы, 80-летием революции 1905—1907 гг. в России и предстоящим XII Всемирным фестивалем молодежи и студентов в Москве.

Р. АМИРХАНОВ,
инспектор РОНО.

Надои молока

за 30 дней мая

Наименование хозяйств и ферм	Средний убой молока от коровы		Фамилия и инициалы зав. ферм
	За 30 дн. мая	За 30-е мая	
БЗАТПСК № 1	188	191	Подольская
БЗАТПСК № 2	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 3	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 4	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 5	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 6	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 7	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 8	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 9	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 10	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 11	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 12	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 13	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 14	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 15	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 16	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 17	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 18	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 19	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 20	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 21	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 22	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 23	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 24	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 25	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 26	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 27	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 28	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 29	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 30	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 31	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 32	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 33	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 34	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 35	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 36	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 37	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 38	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 39	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 40	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 41	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 42	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 43	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 44	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 45	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 46	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 47	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 48	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 49	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 50	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 51	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 52	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 53	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 54	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 55	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 56	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 57	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 58	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 59	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 60	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 61	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 62	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 63	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 64	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 65	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 66	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 67	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 68	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 69	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 70	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 71	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 72	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 73	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 74	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 75	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 76	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 77	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 78	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 79	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 80	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 81	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 82	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 83	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 84	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 85	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 86	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 87	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 88	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 89	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 90	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 91	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 92	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 93	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 94	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 95	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 96	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 97	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 98	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 99	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 100	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 101	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 102	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 103	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 104	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 105	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 106	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 107	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 108	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 109	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 110	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 111	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 112	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 113	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 114	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 115	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 116	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 117	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 118	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 119	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 120	189	192	Ильинская
БЗАТПСК № 121	188	192	Ильинская
БЗАТПСК № 122	189</		

1 июня—Международный день защиты детей

Созданы все условия

В нашем детсаде «Чебурашка» воспитываются около двухсот детей. В просторных светлых комнатах занимаются, резвятся на отдельных участках счастливые дети. Постижие счастливы дети в наших садиках— для них созданы все условия; с ними занимаются квалифицированные педагоги, достаточно накоплены необходимые методические и наглядные пособия для занятий по «Программе воспитания в детском саду».

Дети у нас получают первые элементарные навыки труда, учатся правилам культурного поведения среди сверстников, в общественных местах, знакомятся с трудом взрослых. Мы регулярно проводим с ними беседы и экскурсии.

сии с целью расширения представления о родном селе. Ведь для них начинается Родина именно отсюда.

В новом учебном году наши б-летки будут обучаться в садике с учителем. Идет подготовка помещения с тремя смежными комнатами, где дети будут учиться, играть и отдыхать. Учитель 4 урока будет заниматься с детьми как в школе по 35 минут, с 20-минутным перерывом, а в остальное время дети будут заниматься с воспитателем-учителем продленного дня. Сетка занятий-уроков будет составлена совместно с учителем и педагогическим коллективом детского сада.

Коллектив нашего детского сада будет всегда стремиться к тому, чтобы малыши получали у нас хорошее воспитание.

Ф. ТУСНИКОВА,
методист ясли-сада
«Чебурашка».

Участвовали активно

Майские дни насыщены событиями. Школа живет интересной, хлопотливой жизнью. Самым главным событием мая было, конечно, празднование 40-летия Победы. Ребята долго готовились к этому празднику. Так, в Подольской средней школе прошел урок мужества «Перекличка городов-героев».

На вечер были приглашены ветераны войны села Подольск М. Н. Третьяк, И. Т. Конотюха, С. С. Кравченко. Вечер начался у мемориала Победы. Учащиеся 6 класса подготовили литературно-художественный монтааж, затем почтили память павших минутой молчания, возложили цветы. Каждый класс подготовил

сообщение о городах-героях Москве, Ленинграде, Минске, Волгограде, Керчи, Севастополе, ребята рассказали стихи об этих городах, спели о них песни.

На вечере выступил ветеран войны С. С. Кравченко, недавно побывавший в городе-герое Волгограде в составе делегации ветеранов войны района. Он подарил школьному историческому музею священную землю Стalingрада и книгу о Мамаевом кургане.

Продолжением урока мужества явилась игра «Зарница». Отличную подготовку, слаженность действий, взаимовыручку продемонстрировали «зеленые». Они и победили в этой игре. В память об этом дне ребята сфотографировались.

Сейчас мы готовимся к турслету.

Л. ГИЗУЛИНА,
организатор внеклассной и внешкольной работы.

План так и не выполняется

Последний год 11-й пятилетки для ломоносовиков Хайбуллинского района с самого начала оказался очень трудным. В итоге район из месяца в месяц не выполняет план по заготовке и отгрузке лома и отходов цветных металлов. Годовой план выполнен только на 41,9 процента. Задолженность четырех месяцев составляет 5400 килограммов.

Все предприятия и хозяйства района являются задолженниками, кроме одного — хлебоприемного пункта.

Имеют задолженность за четыре месяца райобр-единение «Сельхозтехника» (2144 кг), Бурибаевское рудоуправление (1139), Самарское АТП (800), райпо (322), управление сельского хозяйства (309), хлебозавод (170), МПМК (115), РО «Сельхозхимия» (110) и

другие.

План май составляет 2 тонны 500 килограммов, а сданы на 20-е число только два колхоза: управление сельского хозяйства — 331, РО «Сельхозхимия» — 109 килограммов. А всего по району заготовлено и сдано 440 килограммов.

Положение очень тревожное. Суровая зима и другие объективные причины уже позади. Планы надо выполнять безусловно, они объективно-реальны. Партийным, советским органам района дальше этого терпеть нельзя. Настало время строго требовать с руководителей предприятий, хозяйств-ломоносовиков погашения задолженностей и выполнения плана.

Х. АРТЫКАЕВ,
уполномоченный республиканского управления «Вторцветмета».

◆ В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ

ОШТРАФОВАНЫ

Товарищеский суд Уфимского сельсовета проводит определенную работу по воспитанию тружеников села.

Однако не перевелись еще люди, нарушающие трудовую дисциплину, общественный порядок. Больше всего нарушения исходят от почве пьянки. Так, Расуль Янсаитов под воздействием алкоголя явился в Дом культуры поселка Уфимск, где шел склад граждан, всячески мешал присутствующим. Пришлось выпроводить его из здания. На следующий день он совершил прогул на работе.

Рабочие совхоза Габит

Тагиров, Гарибьян Юланов и Ахмар Ишкильдин систематически занимаются пьянкой, допускают прогул на этой почве, нарушают общественный порядок. Салават Юланов на производстве трудится с холода, постоянно пьянствует, прогуливает, нарушает трудовую дисциплину. Он для себя выводов не сделал, хотя с ним занимались долго.

Товарищеский суд, рассмотрев поведение нарушителей общественного порядка, оштрафовал каждого на 10 рублей.

Г. ТУРУМТАЕВ,
председатель товарищеского суда.

НЕСУНЫ

При уходе с работы для некоторых работников животноводства Центрального отделения Акъярского совхоза стало привычным прихватить с собой что-нибудь. Так, они похищали дробленое зерно, молоко.

Товарищеский суд ош

трафовал за мелкое хищение Г. И. Привалова на 50 рублей, Р. А. Никулину и Н. А. Осипову — на 40, М. А. Тулибаеву и М. Р. Хасанову — на 15, З. А. Бикбулу и В. Ф. Идемясову — на 10 рублей каждую.

В. ЮРЧЕНКО,
председатель товарищеского суда.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РПУ бытового обслуживания населения на постоянную работу срочно требуются: инженер по внутрисистемной кооперации и организации; инженер по эксплуатации и ремонту зданий и сооружений; старший бухгалтер (на правах главного). Оплата согласно штатному расписанию, плюс 15% уральских.

Кроме того, требуется швейные мастера по пошиву мужской и женской одежды. Оплата сдельно-премиальная.

Желающие приобрести

Производственному управлению жилищно-коммунального хозяйства райисполкома ТРЕБУЮТСЯ на работу: плотники, разнорабочие, сантехники, шофера на автомашину ГАЗ-93, тракторист на тракторе Т-16.

специальности фотографа, обувщика, портного, закройщицы, парикмахера могут направляться на учебу в Уфимский учебно-производственный комбинат. Срок обучения от 7 месяцев до 1,5 года. На период учебы оплачивается стипендия. Острунождающиеся обеспечиваются общежитием. Предоставляются льготы для проезда на транспорте. Начало занятий с 1 сентября 1985 года.

За справками обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, 91. Телефоны №№ 2-14-27 и 2-14-68.

Администрация.

Коллектив работников коопунивермага выражает глубокое соболезнование старшему бухгалтеру Хунафиной М. Г. по поводу трагической смерти сына РИНАТА.

МЕДАЛЬ КОЛХОЗНОМУ ДЕТСАДУ



воспитатели, педагоги, родители.

В своих играх ребята любят подражать взрослым. И вот в колхозном детском садике появились почти настоящая рыбачья лодка, снасти, в игровой комнате оборудованы «магазин», «парикмахерская», «ка-

бинет врача», «аптека»... Словом, все то, что дети видят в окружающей их жизни. Такие игры являются одним из способов познания мира, приобщения к труду, развития навыков творчества, инициативы, прививающих чувство коллектизма.

НА СНИМКАХ: в «рыбном магазине» сегодня кассир-контролер Сирли Вяйт;

рыбачкая гавань — любимое место воспитанников садика для занятий рисованием.

Фотохроника ТАСС.

ПРОСИМ ПОМОЧЬ

ной кампаниях, строят для сельского хозяйства дороги и выполняют другие работы.

Хотелось бы остановиться на другой стороне Продовольственной программы, где говорится о развитии личного подсобного хозяйства. Многие жители нашего поселка желают иметь скот, но у нас очень много проблем. И одна из главных: нам негде пасти скот. Большие трудности с молодняком крупного рогатого скота. Маленьких телят в табун не выпустишь, они ходят

вольно, а приглядеть за ними некому, так как все работают, а рядом хлеба и если случится потрава, то боязни сбирают телят и угоняют в совхоз.

В течение многих лет земли поселкового Совета капитально осваивались. За последние 25 лет возник поселок геологоразведчиков, застроен и подлежит дальнейшей застройке микрорайон шахтерских многоэтажных домов, на востоке от поселка возник небольшой микрорайон, где расположены

жене военизированная горноспасательная часть и подстанция, в южном направлении от поселка на большой территории расположено подсобное хозяйство Бурибаевского рудоуправления, а в северо-западном — колхозный сад-город «Горняк» на 220 садовых участков, из-за создания которого ликвидирован подход животных к воде.

Жители поселка Бурибай сегодня остро нуждаются в расширении пастбищных угодий, и вопрос этот должен решаться положительно.

Е. САГАРДА.

МАЛСКИЙ (1982 г.)
Пленум ЦК КПСС остро поставил вопрос о решении Продовольственной программы страны. Равнодушных к этому вопросу не осталось, пожалуй, ни где в нашей стране. Промышленные предприятия, научные учреждения, учебные заведения принимают активное участие в развитии сельского хозяйства. И мы не остаемся в стороне. Все предприятия и организации поселка尽可能но помогают близлежащим совхозам и колхозам. Предприятия выделяют технику, людей для участия в посевной и убороч-

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспонденции — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.